



КОЛЬСКИЙ РАЙОН

наша малая родина





Молочный

История поселка Молочный – яркий пример сельскохозяйственной индустриализации Кольского Севера.

А началась она в 1935 году, когда в живописное местечко неподалеку от Колы перевели из Росты совхоз «Арктика», специализирующийся на молочном животноводстве.

Рядом с фермой появились бараки для работников совхоза, они-то и дали начало поселку, который назвали в честь градообразующей отрасли – Молочный. А первую улицу назвали улицей Животноводов.



Долгие годы совхоз «Арктика» был одним из лидеров в области по производству молока и мяса (здесь также развивали свиноводство). В 1971 году за достигнутые успехи совхоз, которым руководил Адольф Виленкин, наградили орденом Трудового Красного Знамени. Доярка Евдокия Заборянская получила за труд орден Ленина.

В 1975 году в Молочном вступила в строй птицефабрика «Мурманская», которая производила до 100 миллионов яиц в год, и обеспечивала ими всю область.

А в 1980 году открыли еще одну птицефабрику – «Снежную», которая поставляла для области куриное мясо. Позже здесь освоили собственную переработку, что позволило выпускать колбасные изделия, полуфабрикаты и деликатесы.

Одновременно со «Снежной» в поселке появилось предприятие «Мурмансельхозхимия», обеспечивавшее удобрениями все хозяйства Мурманской области.

В Молочном находится старейшее научное учреждение Заполярья – Мурманская государственная сельскохозяйственная опытная станция. Успехами ее сотрудников можно гордиться. Они первыми в мире осуществили искусственное осеменение оленей (методику стали



В состав городского поселения Молочный входят: поселок Молочный (административный центр) и ж/д станция Выходной. Здесь проживает около 5 тысяч человек.

использовать в разных странах, в том числе для разведения тигров и львов). Совместно со специалистами хозяйств вывели новую популяцию крупного рогатого скота холмогорской породы продуктивностью до 18 тысяч кг молока в год,

что является достижением мирового уровня, и получили 10 патентов на изобретения (автор шести из них кандидат биологических наук Виктор Фирсов).

Долгие годы Молочный славился своей школой, которой руководила отличник народного просвещения Валентина Непейна (ее имя занесено в Педагогическую энциклопедию Кольского края). Школа была одной из лучших в области. Заметный вклад в ее развитие внесла старожил поселка, учитель начальных классов Ольга Тарасова.

Впечатляют успехи детского сада № 46: в 2017 году воспитатель Александра Булаткина стала победителем регионального конкурса «Воспитатель года» и получила право представлять область на всероссийском конкурсе.

Сегодня поселение Молочный отличается развитой инфраструктурой: на месте бывших хозяйств организованы многочисленные предприятия, в том числе рыбоперерабатывающие, пищевые, транспортные, строительные.

Одна из главных достопримечательностей Молочного – страусиная ферма, самая северная в мире. И это не только производственное предприятие, но и популярный у жителей области туристический объект.

Обретают популярность и открытые недавно в окрестностях поселка конная ферма и вольер с выездом собак породы «хаски»



В 2017 году в Молочном построили многоквартирный дом по программе переселения из ветхого жилья, провели огромную работу по ремонту дорог и благоустройству дворовых территорий.

Капитально отремонтирован фасад здания детского сада № 38.

В скором времени будет благоустроена набережная за домами на улице Гальченко. В перспективе – строительство стадиона. А главная перспектива – реализация на территории поселения проекта Мурманского транспортного узла, которая уже началось.

Летом поселок, расположенный на берегу реки Колы, утопает в зелени. Участки в его окрестностях пользуются большим спросом мурманчан, и в последние годы здесь активизировалось дачное строительство.